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A Magyar Népi S^veí&ég javaslatai szerint teljesülnek' ax erdélyi magyarság nemzeti

KOLOZSVÁR, március 2L A Ma-‘ ‘ 
gyár Népi Szövetség kolozsvári szék
hazában kedden délután 5 órakor 
egybegyűltek a magyar intézmé
nyek, egyházak, szervezetek és isko
lák képviselői, hogy meghallgassák 
a szövetség vezetőinek politikai be
számolóját. Az értekezleten képvi
seltette magát a szervezett munkás
ság is.

Az egybegyűlteket az elnökség ne
vében Kós Károly mérnök üdvözölte.^ 
Utána Balogh Edgár ügyvessro el
nök emelkedett szólásra. Előadásá
ban leszögezte, hogy a Groza-kor- 
mány megalakulásával és Északer- 
délynek a demokratikus Romániába 
való bekapcsolásával teljes mérték
ben beigazolódott a Magyar Népi 
Szövetség harcos demokratáinak 
reális politikája. Ea a politika a föl
szabadulástól kezdve a szovjet—ro
mán fegyverszüneti szerződés alap-, 
ján állt, erről az alapról szállt szem
be a Maniu-gárdisták magyarellenes 
rohamával s esen az alapon szövet
kezett a haladó román demokrácia 
erőivel is, amelyek ma uralomra ju
tottak és Románia őszinte demokra
tizálódása . utján az erdélyi magyar
ságot is védik felelőtlen soviniszta 
támadásoktól.

- ■— Politikánk — mondotta a szó
nok — szembefordult természetesen 
azokkal a magyar iKuzió&hal ss, me
lyek mögött tulajdonképpen a ro
mán néppel együttélni nem akaró 
soviniszták sugalmazásai rejtőztek. 
Vállaltuk, ha kellett, a népszerűtlen
séget is, de népünk érdekében egy 
pillanatra sem léptünk féke a való-, 
ság biztos alapjáról. A tények, most 
igazolnak. .

Balogh Edgár bejelentette ezután, 
hogy a Magyar Népi Szövetség 
északerdélyi végrehajtó bizottsága 
szoros együttműködésben a szövet
ség brassói országos központjával 
javaslatokat dolgozott id a legsürgő
sebb nemzetiségi kérdések megoldá
sára. E javaslatok szellemében már 
is baráti eszmecsere folyt le Vládes- 
cu-Răcoasă nemzetiségügyi miniszter 
és a Magyar Népi Szövetség vezetői 
között, s hasonló érintkezésfelvétel 
történt magával Groza Péter minisz
terelnökkel is, az erdélyi népek test
vériségének régi harcosával. E meg
beszélések alapján mind Északerdély- 
bői, mind Délerdélyből szakembere
ket küld a Magyar Népi Szövetség 
Bukarestbe a kormány mellé, akik
nek az a feladatuk, hogy a kormányt 
a magyarság jogos kívánságairól tá
jékoztassák és egyben a kormány 
demokratikus nemzetiségi intézke
déseinek végrehajtásában segédke
zet nyújtsanak.

' A szónok arra kérte fel a gyűlé
sen képviselt magyar intézményeket, 
egyházakat, szervezeteket és iskolá
kat, hogy a maguk részéről is tel
jes odaadással vegyenek részt Ro
mánia demokratikussá tételének és 
a román-magyar megegyezésnek cm* 
bérien nagy és egyetemes dunavöl- 
gyi távlatokat nyújtó munkájában, 
díLcgitvéii igy a Vörös Hadsereg 
döntő győzelmét a hitlerizmus és an
nak fasiszta maradványai felett.

A politikai beszámoló után Reme-,

tér János dr. alpolgármester a Ma
gyar Népi Szövetség 21 pontba fog
lalt kívánságait ismertette. Beveze
tésként megemlékezett a .Szovjetunió 
minden nemzetiségi kérdést tökéle
tesen megoldó szocialista alkotmá
nyáról s leszögezte, hogy az erdélyi 
magyarság sem mondhat le egy 
olyan fejlődésről, amely végső táv
lataiban a nemzetiségi kérdést telje
sen megoldja. Ugyanekkor azonban 
kifejtette a szónok azt is, hogy mi
képpen a munkásosztály sem tűr 
meg semmiféle szociális ultraradika- 
Ézmust, amely a fasizmus végső 
megsemmisítéséért folyó harcot és a 
demokratikus erők antifasiszta egy
ségfrontját veszélyeztetné, ugyan
úgy a nemzetiségi politikában is reá” 
lisnak kell lenni és elméleti elgondo
lások helyett a román és magyar 
nép mai együttműködési lehetőségeit 
kell biztosítani., Hyep értelembe^ 

A romániai magyarság autonóm 
kulturális fejlődésének biztostására 
a memorandum külön magyar kul- 
turtanács felállítását javasolja, 
amely csak az általános állami ér
dekek s a politikai irányítás szem
pontjából volna alárendelve a köz
oktatásügyi minisztériumnak. A Ma
gyar Népi Szövetség részletezi a to
vábbiakban a romániai magyarság 
kulturális kívánságait, igy a Ko
lozsvárt működő önálló magyar 
egyetem megtartását és a régóta kí
vánt s a Székelyföld különleges kívá
nalmainak megfelelő műegyetem 
felállítását A memorandum biztosí
tani kívánja demokratikus magyar 
szakemberek külföldről való meghí
vását is, leszögezvén, hogy az erdé
lyi magyar tudomány és művészet 
fejlesztésével a magyarság hatható
san elő kívánja segíteni a német fa
siszta politika következtében egy
másra uszított dunavölgyi népek 
megbékélését.' Külön pont foglalko
zik az államsegélyben részesítendő 
kolozsvári magyar Nemzeti Színház
zal, valamint a magyar nemzeti szin, 
a népi és nemzeti viselet, nemkülön
ben a szabadságharcos dalok és nem
zeti szokások szabadságával.

A továbbiakban a javaslatok a ma
gyarság szabad ipari és kereskedel
mi életének biztosítását, a földosz
tás nemzetiségi szempontból való 
demokratikus ellenőrzését, az elha
gyott szászföldek betelepítésének a 
nemzeti jogegyenlőség alapján való 
megoldását és a nemzeti uszítok el

MOSÄKVÄ, március 21. (Bailor.) ?*lülotov, a Szovjetunió, külügyi népbiztosa már
cius 19-ón kihallgatáson fogadta Törökország moszkvai követőt Molotov közölte» hogy 
a Szovjetunió éc Törökország között lt)25 december 17-ón kötött barátsági ós sctnlcgos- 
ségi szerződés rövidesen lejár s a szovjet kormány, bár elismeri a czerződós és a”’T3- 
TÖkországgal való baráti kapcsolatok fontosságút, szükségesnek tartja megállapítani, 
hogy az utóbbi időben, de főleg a második világháború ,a5att bekövetkozeít asomónyek 
foiiyián ez a szerződés nem felel meg cs uj helyzetnek. Éppen csórt, aa előírt fc&ófofok 
alapján, a Szovjetunió felmondja a szerződést.

Ä moszkvai török követ válaszában könölto, hogy crscunal órintke^ő&bo lóg* íw- 
țr.ânyâvai ó» tudomására hozza a szerződés

I

üdvözölte az Országos Demokrata 
Arcvonal győzelmes politikáját, 
melynek eredményeképpen az erdé
lyi magyarság ma magában a kor
mányzatban találhatja meg jogainak 
legfőbb biztosítékát.

Ezek után Demeter János dr. ál
talános érdeklődés mellet felolvasta 
a Magyar Népi Szövetség részéről a 
Groza-kormány kolozsvári bemutat
kozása alkalmával előterjesztett nem
zetiségi javaslatokat. Ezek szerint 
a romániai magyarság képviseletet 
kér a kormányban és az Ëszaker- 
dély közigazgatási bekapcsolására 
létesítendő kolozsvári közhivatalban. 
A lakosság nemzetiségi megoszlása 
figyelembe veendő a közigazgatás 
minden terén, a magyar többségű 
községekben, városokban és várme
gyékben pedig a közigazgatási, ön
kormányzatok vezetői is magyar 
.^i^mzeti^güek legyenek... A .közhiva- j

magyar jfeniíurtaitáes felăllită&ât
len hozandó büntető rendelkezéseket 
sürgetik.

A memorandum szerint az Erdély
ben különlegesen magyar jellegű 
egyházaknak ugyanolyan jogokban 
kell részesülniük, mint a többi egy
házaknak,. s az erőszakos áttérité- 
sek hivatalból büntetendők. Égy kü
lön pontban a Magyar Népi Szövet
ség ünnepélyesen leszögezi, hogy 
mindazokat a zsidószármazásu lako
sokat, akik magyar anyanyelvűek 
és magukat magyaroknak vallják, 
a magyar nemzet elválaszthatatlan 
részének tekinti és ugyanazon nem
zetiségi jogok biztosítását kivan ja 
számukra is, melyekben a romániai 
magyarság általában részesük 
. — A romániai Magyar Népi Szö
vetség — olvasta fel a memoran
dumból Demeter János dr. — nem 
mint kívül álló közli kívánságait, 
hanem mint munkatárs, aki az or
szág egyik problémájának feltárásá
val és ismertetésével segíteni akar, 
hogy a kormány, amelytől a nép tör
ténelmi változásokat vár, minél ha
marabb és minél eredményesebben 
végezhesse el demokratikus hivatá
sát.

Az előterjesztést követő szabad vi
ta során általános érdeklődés köze
pette Vásárhelyi-János református 
püspök üdvözölte a Magyar Népi 
Szövetség gerinces demokrata poli
tikáját és bizalmát fejezte ki a Gro- 
za-kormány célkitűzései iránt Asz
talos Sándor dr. felszólalásában az 
állampolgársági kérdés demokra

taít viselő magyaroknak, lfeJöeërtw 
a tanügy, a vasutak s a posta szol
gálatában állókat is, a tisztogató bi
zottságok igazolásai alapján bizto 
sitani kell helyben maradását, szük
ség esetén pedig a délerdélyi magyar 
vidékeken való elhelyezését '

Külön pont kívánja, hogy Erdély
ben a román nyelv mellett a ma
gyar nyelv is hivatalosnak ismertes
sék el, kiterjesztvén a magyar nyelv 
használati jogát a vasúti és postai, 
nemkülönben katonai szolgálatra is.

Legsürgősebb Mvanságnak, a me
morandum az Északerdélyből vagy 
Délerdélyből tisztára a faji megkü
lönböztetés alapján elhurcolt ma
gyar polgári lakosság azonnali haza
engedését s a különféle munkatâbo» 
roii és fogolytáborok teljes 
tását szögezi la,.

tikus rendezésére tett indítványt, ja
vasolta a magyar intézményeknek az 
állami költségvetésből való támoga
tását és Ëszakerdély. különleges 
pénzügyi helyzetére való .tekintettel 
gazdasági védelmet kért a magyar
ság számára. Nagy Géza tanár a ta
nítók és tanárok bizonytalan, hely
zetét tárta fel és segítséget kívánt 
a cäéJerdéiyi magyar iskolák számá
ra.- . . . ■ ■
' Javában folyt aa értekezlet, axtó- 
kor brassói telefonjelentés alapján 
az elnökség bejelentette, hogy a Geo- 
zs-kormány elrendelte az Éssaker- 
délyöől elhurcolt polgári foglyok 
ezabadiábrahriyezéséL A bejelentést 
az értekezlet résztvevői tomboló lel
kesedéssel vették tudomásul.

A szakszervezeti tanács részéről 
Veress Pál üdvözölte a Magyar Népi 
Szövetség értekezletét, arra figyel
meztetvén az egybegyűlteket, hogy 
a munkásság szigorúan őrködik a 
magyarság nemzetiségi jogai felett, 
de csakis az őszintén demokratikus 
magyar szándékokat hajlandó párt
fogásába venni.

Sándor Imre római katolürus püs
pöki helytartó az értekezleten a né
metek terrorja következtében eisod- 
ródott erdélyi magyarság, Bende 
Béla aranyostordamegyei református 
lelkész pedig a Délerdélyből az An- 
tonescu-rendszer idején elmenekült 
200.000 főnyi magyarság jövendőbeli 
sorsát tette szóvá.

Az értekezletet Balogh Edgár zá- 
rószavai rekcsztctték be.

I
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testvériesülés Petroxsényben
PETROZSÉNY, március 21. A Ma

gyar Népi Szövetség ötévi kényszerű 
szünetelés után néhány nappal ez
előtt komoly színvonalú kulturális 
ünnepéllyel megkezdte működését. Az 
ünnepélyt Birlalan Elek, a szervezet 
helyi elnöke nyitotta meg, aki ismertet
te a román közigazgatás Északerdély- 
be való bevezetésének és a belső és 
külső fasizmus elleni harcnak a je
lentőségét.

— Ennek a harcnak a megvívá
sában a román demokrácia mellett 
az északerdélyi magyarság is részt 
vett — mondotta. — Ezt a harcot 
Románia teljes demokratizálódásáig 
lolytatni kell.

Az ünnepély további restében ma
gyar és román nemzeti táncokat mu
tatlak be s Ady, Cosbuc, Eminescu 
és Petőfi verseit szavalták. Még két 
értékes előadás hangzott el. Gábor 
Károly beszélt Petőfi politikai maga
tartásáról és Nagy Gyula református 
lelkész Ady Endre időszerűségéről. 
Az ünnepély nagy érdeklődésnek ör-~ 
vendett a magyar és román lakosság 
körében és jelen volt a szovjet hely
őrség is.

. *
. Mica János is elnöke a bőr

ipari munkátoit szakszervezeté
tiek. A keddi számunkban megjelent 
tudósitás kiegészítéseképpen közöljük, 
hogy a bőripari munkások vasárnap 
tartott közgyűlésén elnökké nemcsak 
Szendrei Kálmánt, hanem Micu Jánost 
is megválasztották.

Tisztogatnak a fakereskedők.
A fatermelők és fakereskedok tiszto
gató bizottsága felhívja mindazokat, 
akik Frenkel Herman, Káhán Izsó, 
Popa János, Hatházi Miklós, Peris 
Artur, Búzás Zoltán, Orbán Károly, 
Szüts Károly, Kabdebó Tibor, Bog
dán Jenö, Buna Sándor, Székely Lász
ló, Szabó József, Drescher Ferenc, 
Harry Zoltán, Nagy Lajos, Horváth 
Sándor, László Lajos, Kallós Béla, 
Fülöp Gergely, Kovács József, Mun
tean Miklós, Kohn Jenő, Kohn Sán
dor, Forrai Béla, Neufeld Mózesné, 
Glaser Izidor, Eger Tibor, Lupean 
Mihály, Schneider Ilona, Kocsis Fe
renc, Molnár Imre fakereskedők antirenc, Molnar Imre fakereskedok anti
demokratikus vagy fasiszta magatar-1 
fásáról tudomással bírnak, közöljék'
ezt zárt borítékban név és lakcím 
megjelöléssel ellátva a bizottsággal. 
A feljelentések a Fatermelők Szindi
kátusának, Deák Ferenc-utca 22 alatti 
irodájába adandók be. 5054

Halálozás. Csikmadarasi Fazakas 
Dénes, a Hitelbank cégjegyzője 1945 
január 13-á i bombatámadás alkalmi- 
val meghalt 5015

Az elsőtoka Iparhatóság 101.746 
“1945. szám alatt Veress Jánosné 
kolozsvári lakost a Pungucz és Ve- 
ress-féle könyv- és papirkereskedés- 
hez vállalatvezetőül kirendelte.

Kérelem a hazatérőkhöz. Jancsó 
Elemér dr. egyetemi tanár kéri azo
kat a hazatérőket, akik bátyjáról, dr. 
Jancsó Béláról, valamint dr. Mikó 
Imréről valamit tudnak, közöljék vele, 
Petőfi-utca 3, második emelet címre.

Ifjasági vezetők ügyeimébe ! Ma, 
csütörtökön délután pontosan 3 óra
kor fontos megbeszélésre jöjjetek el 
a Bartha Miklós-utcai Állami Keres
kedelmi Középiskolába. A megbeszé
lésen résztvesz a bukaresti »Haladó 
Ifjúság“ egyik kiküldöttje is. Értesítést 
kaptunk arról is, hogy a fővárosból 
egy munkás- és diákit jakból álló kul- 
turcsoport érkezik Kolozsvárra és itt 
több előadást szándékozik tartani. A 
kolozsvári Haladó Ifjúság egyeztető 
bizottsága.

Az orvosok figyelmébe. Az Or
vosi Kamara elnöksége értesíti tag
jait, hogy a már meghirdetett köz’- 
gyülés március 25-én délelőtt 11 óra
kor a Bőrgyógyászati klinika tanter
mében lesz, A tagokat kérik, hogy a 
közgyűlésen teljes számban megje
lenni sziveskedienck. -

Stettin külvárosában harcolnak már 
Zsukov marsall csapatai

MOSZKVH, március 21. (Hódié.) Ä sso-rjet tudósító iro
da március 20-1 hadíjeleutéso kivonatosa» a következő
képpen hangzik:

A III. fehérorosz ar^vonal csapatai folytatva támadá
saikat az ellenség ICcletporossországban körülzárt erői
nek megsemmisítésére, elfoglalták a Frisches Haff part
ján fekvő BrcnsnsbergeV a fontos erődállást és közleke
dési csomópontot. E támadásunk során elfoglaltunk ötven 
más helységet. Ebben a térségben március IS-én és 23-án 
mintegy 4039 foglyot ejtettünk és 350 ágyút zsákmányol
tunk. *

Az X. fehérorosz erővonal csapatai elfoglglták Altdam- 
mot Stettin külvárosát az Odera jobbpartján s ezzel meg
semmisítették a németeknek az Odera keleti partján lévő. 
Stettinnel szemben fekvő hídfőjét.

Repülőink március 19-ről 20-ra virradó éjszaka táma
dást intéztek Danzig, Königsberg és Pillau ellen. Az el
múlt nap harcaiban 115 harckocsit és 116 repülőgépet sem
misítettünk meg,

Worms, Maiim, Kaigerlauten^ Saarbrücken 
elfoglalása Jelzik az amerikaiak 

oflTeuzivajának lendületét
LONDON, március , 21. (Rádió) 

Az angolszász szövetséges főparancs
nokság hadijelentése szerint az ame
rikai csapatok újabb nagy terület
nyereségre tettek szert. A 7. ameri
kai hadsereg áttörte a Siegfried vo
nalat s egyesült a 3. amerikai had
sereggel. Ennek az előrelendülő tá
madásnak során az amerikaiak el
foglalták Saarbrückent, Zweibrückent, 
Kaiserlauternt, Wormsot és behatol
tak Mainzba. Jelenleg a Rajnának 
már csak egy 7ü kilométeres szaka
sza van a németek birtokában. A 
Saar—-Rajna—Mosel háromszögben 
harcoló mintegy 80 ezer főnyi német 
katonából eddig 38 ezer került fog
ságba. Valószínű, hogy a sebesültek

Csehszlovákia <is elismerte 
a íabliiii lengyel kormányt

MOSZKVA március 21. (Rádió.) A szovjet fővárosban tartózkodó cseh
szlovák kormány tagjai megbeszélést folytattak a lublini lengyel kormány- 
nyaL E tárgyalások eredményeképpen a csehszlovák és lengyel nemzeti 
kormány diplomáciai megbizotteserét hajt végre.

Ez gyakorlatban a lublini lengyel kormány elismerését jelenti Cseh
szlovákia részéről

Román hegyivadászok 
és lovasalakolatok- sikerei

BUKAREST, március 21« A román 
nagyvezérkar március 20-iki hadi
jelentése a következőképpen hangzik:

Zólyomtól nyugatra román hegyi
vadász és lovasalakulatok teljesen 
megtisztították az ellenségtől a Ga
ram déli partját, elfoglalva Garam- 
berzence és Jálna helységeket

Zólyomtól északnyugatra csapa

Rendelet n fuvardíjuk megállapításáról 
KOLOZSVÁR, március 21. Ä vá- | fel több 30 százaléknál 

rosi tanács február 16*án elfogadta ' * - - -
a bérkocsi- és teherfuvarozók által’ 
beterjesztett fuvardijszabást és köte
lezte mind a bérkocsi-, mind a teher
fuvarozókat, hogy az általuk megál
lapított fuvardíjakat táblán, festett 
betűkkel, látható helyen feltüntessék.
A díjszabás a következő:

A bérkocsisok díjszabása í
Negyedóra 6 pengő, félóra 12 pen

gő. 1 óra 24 pengő. A Donáth-ulra, 
a Törökvágásra, a Tördai-utra a 18. 
számtól a Majális-utcára a 18. számtól 
a Trefort-utcara a 15. számtól, a 
Hegyvölgy-utca aljától, a Segesvári-ut 
aljától és a Zöldkert-utca aljától a vi- 
leldij alku tárgya, de a rendes díj
szabásnál 30 százaléknál több nem 
számítható fel.

A fia- és árufuvatosok és butor- 
szállítók díjszabása:

Negyedóra 6 pengő, félóra 12 pen
gő, egy óra 24 pengő. Szükség ese
tén egy kisegítő munkaerő után fel
számíthatnék óránként 5 pengőt. 
Hegyes utcákba való szállításoknál 
a viteldij alku tárgya, de a rendes 
dijsza bábnál szintén axámüKató

és a halottak száma még nagyobb. 
A megmaradt német csapattöredékek 
teherautón, kerékpáron, szekéren és 
gyalog menekülnek. Az első ameri
kai hadsereg tovább szélesítette a 
remageni hídfőt. A légioffenzivá nem 
csökkenő hevességgel folyik. Mosqui
to kötelékek 28-ik éjszaka bombáz
zák megszakítás nélkül Berlint. Ne
hézbombázó kötelékek a Runr-vidék 
elszigetelését hajtják végre. Négyszáz 
nehézbombázó háromszáz vadász
gép kíséretében Hamburg buvárha- 
jógyárait támadta. Olaszországból fel
szállóit 100J bombavető Északolasz- 
ország és Ausztria célpontjait tá
madta.

1
taink folytatták előnyomulásukat 
Besztercebánya felé s kemény harc 
után elérték a Lukavica folyó déli 
partját. Elfoglaltak több, az ellenség 
által erősen védelmezett magaslatot, 
valamint Szliács-fürdőt

Breznóbányától nyugatra és dél
nyugatra felderítő tevékenység folyt.

A taligások díjszabása ,:
Negyedóra 3 pengő, félóra 6 pen

gő. egy óra 12 pengő százkilós te- 
hersulyig. Százkilogramon felül ne
gyedóra 5 pengő, félóra 8 pengő és 
egy óra 15 pengő.

Tekintettel arra, hogy több panasz 
érkezett, mely szerint e teherfuvaro
zók az általuk megállapított tarifát 
nemcsak hogy figyelmen kívül hagy
ják, hanem némelyek négy-ötszörös 
«'“t fizettetnek, másrészt — igen sok 
esetben — maga a polgárság is túl
licitálja ezeket az árakat, nyomaté
kosan felhívjuk mind a fuvarozók, 
mind a polgárság figyelmét, hogy az 
árak túllépését egyrészt az iparenge
délyek megvonásával, másrészt inter
nálással büntetik. A lakosságnak az 
egyéni érdeke is azt parancsolja, 
hogy a meghatározott árszabályokat 
betartsák.

A vásárfelügyelőséget és a nép
rendőrséget bízták meg az árszabály . 
betartásának az ellenőrzésével a 
nzonnali eljárás megindításával a 
kihágókkal szemben.

Felhhráwk
A vas-, lém- és vegyipari mun

kások kolozsvári szakszervezete 
március 25-én, vasárnap fél 10 óra
kor tisztújító közgyűlést tart a Diák
ház (Farkas-utca) nagytermében. Pon
tos megjelenést kér a vezetőség.

A ruházati és textilipari man« 
húsok szakszervezete márc. 25-én, 
vasárnap délután 2 órakor tartja évi 
közgyűlését a Diákház nagytermében. 
Minden tag pontos megjelenését kéri 
a vezetőség.

A szobafestő, mázoló és cint- 
festő szakosztály március 26-án, 
hétfőn délután 2 órakor az Ipartes
tület helyiségében taggyűlést tart. 
Minden egyes tag saját érdekében 
pontosan jelenjék meg. A vezetőség.

KI TUD RÓLUK 2
király Ferencről, aki 1943-ban 

vonult bs Margitára. Onnan a frontra vit
ték. Értesítést kér testvére, Kossuth L.-O.
27. ajtó 2.

OSVATH ZOLTÁN szakaszvezetőről, 
aki a IX/2. utász századnál volt utoljára 
Pesten. Értesítsék szüleit, Lévay-u. 18 sz. 
yagy Szeszgyár-u. 7.

SCHUSTER GYULA hadapród-őnnes- 
terről, akit október 25—26 között mint 
hadifoglyot Tordä felé vittek. Értesítést 
kér édesapja, György fal vi-ut 112.

BÁLLÁ FERENC karpaszományos hon
védről, aki decemberben még Tatán volt a 
3/1L ks. századnál. Értesítést kér Balls 
Ferenc, Széchenyi-tér 34.

GYÖRGY LÁSZLÓ zászlósról, aki de
cember 8-án Pusztavámon (Fejér megye) 
volt D. 7O9 tábori posta számmal, vala
mint GYÖRGY ZOLTÁNRÓL, akit ja
nuár 18-án Budapesten a Vécsey-utcábóí 
vittek el munkára. Értesítést kérnek szüleik, 
Hegedűs Sáudor-u. 7.

PAPP LAJOS őrvezetőről, tábori posta 
száma C. 516. Értesítést kérnek szülei, 
Dohány-u. 35.

BIHARI BÉLA kerékpáros árkászról, 
akit Vásárosnaményből vittek el. Tábori 
postaszáma M. 746 volt. Értesítést kéz 
édesapja, Helsinki-u. 33.

GÖRÖG ISTVÁNRÓL, akit Számos
újvárról vittek el a 7 a. elosztó csoporttól. 
Értesítést kér felesége, Helsinki-u. 28.

BÁTiiORl GÁBORRÓL, aki a 105-öa 
légvédelmi tüzéreknél volt és szeptemberben, 
Szamosfalváról Szombathelyre vittek. Érte
sítést kér édesanyja, Csertörő-u. 42.

JAKAB BÉLA honvédről, aki a besz
tercei pótkeretnél volt, onnan Zala megyébjt 
vitték, Értesítést kérnek hozzátartozói, 
Szentegyház-u. 13.

BALOGH ISTVÁN honvédről, aki 
a 22-es hegyivadász aknavetőknél szók 
galt Tábori posta száma H. 414 soit 
Értesítést kér Zsoldos Jánosné, 
Györgyfalyi-ut 51„

SEBE ALBERTRÓL, aki a IX lég
védelmi tüzéreknél szolgált Ziláltról 
Bocsi András főtörzsőrmesterrel ment 
eh Értesítést kér bátyja, Király-u. 27.

GÁSPÁR MIHÁLY, gh. tissdcsrőL 
aki utoljára Orosházáról adott élet- 
jelt magáról. Tábori posta száma, 
B. 476 solt. Értesítést kér édesanyján 
Kemény Zsigmond-utea 29.

SZÖLLÜSI MIHÁLY honvédről, aki 
utoljára Borgóprundon yolt a 22-es 
kerékpáros határ vadászoknál. Tábori 
posta száma B. 528 volt. Értesítést kér 
testvére, Heltai-utea 20.

KOZÁK ERNŐ rohamtüzer, munka
szolgálatosról és KOZÁK ISTVÁN 
repülő híradósról. Értesítést kérnek 
szülei, Széchenyi-tér 39., L emelet.

GÁSPÁR MIHÁLY, gh. tizedesről, aki 
utoljára Orosházáról adott életjelt magáróL 
Tábori postaszáma B. 476 volt. Értesítést 
kér édesanyja, Kemény Zsigmond-u. 29.

LÉN ART DEZSŐ honvédről, aki a. 
27-es keréki>áros pótkeretnél .volt. 
Utolsó tábori posta száma A. 670. Ér
tesítést kér felesége, Kriza-utea BL

KORPOS FERENC honvédről, aki 
legutóbb a máramarosszigeti élelmezi 
oszlopnál volt. Utolsó tábori posta- 
száma K. 081. Értesítsék bátyját, Mó- 
cok-útja 14L

DAVID .JENŐRŐL, akit decembere 
ben Foksúnyban láttak. Értesítést két 
családja, Magyar-utca 44..

R Eladó egy fényképezőgép 
> 13—18 lencsével együtt, 3 dupla 
! kazettával. Érdeklődni lh:iá-u. 10.
O KLEIN LAJOSÁÉNÁL



március 22 Világosság

Szabad szó a piaci élősködőkről, a nyugdíjasok éh
ínségéről, s diákokról, akiknek többet il enéktanulniok...

Meddig tűrjük még
i az élősködőket?
Azzal a kéréssel fordulunk a vá

mosi tanácshoz, hogy az áruzsorát és 
a fekete piacot a néprendőrség se
gítségével drákói szigorral törjék le. 
A megfelelő ellenőrzés hiányára vi
lágítok rá, amikor beszámolok a 
majdnem mindennap megismétlődő 
esetekről.

, Hétfőn reggel utam e Széchenyi- 
téren vitt keresztül. Arra lettem fi
gyelmes, hogy a Vásárfelügyelőség 
közelében nagy csoport tolong. S 
történtek a következők: A vidéki ős
termelők sok mindent hoztak be. 
Többek között nagymennyiségű to
jást, hagymát, olajat és más egyéb 
közszükségleti cikket. Odamenvén 
megkérdeztem az egyik őstermelőt;

•— Mennyi darabja a tojásnak ?
— Egyötven 1 — vágta rá alkut 

nem ismerő hangon.
Abban a pillanatban egy ismeret

len úriember ugrott elő és százpen
gőt lobogtatva, mint előleg-zászlót, 
kijelentette, hogy az egész tojás
mennyiséget, az ötszáz-ötszázötven 
darab tniást kitevő ládát megvásá
rolja.

Egy pengő hatvan fillért adok 
darabjáért 1 — hangoskodott.

Figyelmeztettem az eladót és a 
vevőt is, hogy ez törvénytelen eljá
rás. Ne vásárolja fel egyedül a to
jást, mert ily módon a kisemberek 
nem tudják beszerezni a szükséges 
egy-két darabot.

Az úriember azzal szájaskodott, 
hogy ő a „Gazdasági Akadémia“ 
részére vásárolja a tojást. "Én kény
telen voltam néprendőr után nézni 
és nagynehezen sikerült is találnom 
egyet. A néprendőr az illető alkusz
urat igen lanyhán igazoltatta. Amíg 
én a helyszínen voltam, a tojásvá
sár természetesen elmaradt.

Ezután több, gyárba siető munkás 
és munkásnő felhívta a figyelmemét, 
hogy egy másik úriember a piac át
elleni sarkában 90—100 koszorú 
hagymát szintén hasonló körülmények 
között vásárolt meg. Ugyanez az eset 
ismétlődik minden közszükségleti 
cikknél, az ételolajnál, a tejnél és a 
lisztnél, amit behoznak a piacra. A 
lelketlen paraziták mindennek felve
rik az árát s ha a munkás vagy a 
munkásnő valamit vásárolni akar, 
csak úgy juthat hozzá, hogyha meg
fizeti az öt ven-hatvan százalékos fel
árat

Ám vigyázzanak ezek a sokpénzü 
és a munkásság bőrén hizó kullan
csok, mert egy szép napon megin
dul a Dermata, az Acélárugyár és 
még sok más üzemnek a munkás
sága és eltapossa őket mint a kár
tékony férgeket 1

Mégis tűrhetetlen, hogy amíg mi 
munkások vért izzadunk és verejté
kezünk a négy-öt hónappal ezelőtt 
megállapított bérekért n mindent vál
lalunk a diadalmas vörös és román 
hadsereg fokozottabb ellátására a 
fasizmus elleni háború győztes befe
jezése érdekében, addig ezek a fe- 
ketelelkü gazemberek és áruhalmo
zó banditák állandóan csak feneket
len pénztárcájuk duzzadását íigyel- 
getik.

Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület kiadásában megjelenti

■3818-49
a hivatalos íratok, levelek és hírlapi cikkek tükrében.
Entx (iéxa közreműködésével összegyűjtötte és sajtó alá rendezte: 

Jtiöxödí György.
Elösítil irtt Katoi'h Edgár.

Több létképmcllékletleb

Ugyancsak az Erdélyi Közművelődési Egyesület kiadásában menj elánt: 
Kossuth Laios, ^aikescm íMicoíae, Petőfi Sán
dor, öem József ás Csá&or Arán arcképe. 
Az ízléses kiállítású levelezőlapok postai használatra is alkalmasak

I Azzal a kéréssel fordulok tehát a 
városi tanácshoz, hogy rendelettel 
szabályozza a piaci áruforgalmat és 
intézkedjék a néprendőrség bevoná
sával, hogy reggel 9 óráig a város 
lakossága szabadon vásároljon s csak 
9 óra után engedélyezzék a viszont
eladóknak, illetve a kiskereskedők

Négyezer nyugdíjas vészkiáltása
Mi, kolozsvári nyugdíjasok, elke

seredetten fordulunk az illetékesek
hez, hogy mindeddig hiábavaló pa
naszainkat hallgassák meg végre l

Nyomorúságunk minden képzeletet 
felülmúl. A legkegyetlenebb éhínség 
sanyargat, hiszen az óriási drágaság 
ellenére nem kaptunk nyugdijat im
már három hónapja. Csak a jó Isten 
a megmondhatója, hogyan tengettük 
eddig is életünket a maradék krum
pliból és az ócskapiacon eladott sze
gényes holmink árából. Immár aki
nek maradt is még egy-két holmija, 
az sem adhatja el, mert az ószemek 
is befellegzett a járvány miatt. Leg
többünknek pedig maradék krumpli
ja sincs már. A nyugdíjas már csak 
az éhenhalás vagy a koldulás kö
zött választhat. Más kilátása nincs.

Nem hiszem, hogy valaki ezt a 
sorsot a nyugdíjasokhoz méltónak 
tartaná, hiszen mi életünknek, egész
ségünknek minden erejét a társada
lom, az állam szolgálatában, hű 
és becsületes kölelességteljesitésben 
emésztettük fel. Szerény fizetésünk
ből minden hónapban pontosan le
vonták a nyugdijjárulékokat Nem 
következik-e ebből, hogy mi is ilyen 
pontosan megkapjuk azt á nyugdi
jat, amelyet megszolgáltunk s ame
lyet megfizettünk?

Ajánljunk fel könyvet és játékot 
a Józsa Béla-napközi otthonnak!

Az ötödik kerületi Józsa Béla nap
közi otthonba több mint nyolcvan két- 
vizközi munkásgyermeket hoznak el 
szüleik minden reggel. Ezek a gyer
mekek csak a kirakatokból ismerik 
a játékokat és a meséskönyveket. 
Szüleiknek nem volt sem a múltban, 
sem most pénzük arra, hogy meg
vegyék ezeket a gyermekek részére 
oiyan sok önfeledt órát nyújtó kis 
játékokat és seines könyveket

Hozzátok szólok, kis társnőim, se
gítsetek, hogy ezeknek a kicsikéknek

A demokrácia több tudást követel!
A demokrácia győzelme uj, sza

bad utakra vezeti a középiskolai ok
tatást is. Természetesen a szellem
nek felfrissült levegőjében megvál
tozik a tanár és a diák viszonya is. 
Megszűnik a testi fenyítés és a pro
tekció rendszer. Ám amilyen mérték
ben válik emberséges emberré, elő
adógépből és feleltető masinából 
érző és kivétel nélkül minden egyes 
diák jövő sorsának lelkes irányító
jává a tanár, ugyanolyan mértékben 
kell felismernie a diáknak is, hogy 
nem a tanáráért, hanem önmagáért, 
az önmaga jövendő sorsának a ki
alakításáért tanul.

A demokráciát azonban igen té
vesen értelmezik a tanuló ifjúság 

nek az adásvételt így, csakis így 
szüntethető meg az a tűrhetetlen ál
lapot, hogy egyesek jogosulatlan ha
szonra tegyenek szert többezer em
bertársuk kárára.

Belovai István. 
bőripari szakszervézeti titkár.

Azt mi nyugdíjasok is tudjuk, hogy 
a közelmúlt rendkívüli viszonyai, az 
alapok hiányai a kifizetést akadá
lyozták. Azért is vártunk eddig olyan 
türelemmel. De várakozásunkban 
odáig jutottunk, ahonnan továbbjutni 
képtelenség. Nyomorúságunk keserű 
pohara már csordultig telt.

Ezért fordulunk ezzel a nyílt le
véllel az illetékesekhez. Kérve kér
jük, intézkedjenek sürgősen, hogy ki
fizessék a nyugdijakat, hiszen elke
seredett éhező emberek vagyunk, aki
ket nem lehet halogatásokkal és ígé
retekkel jóllaktatni. Találni kell sür
gősen valami megoldást arra a cse-’ 
kélységnek látszó, de nekünk nyug
díjasoknak eleven életbe vágó köz
ügy megoldására. Sürgősen meg kell 
kapnunk hátralékos nyugdijunkat.

Reméljük, hogy ez a kérésünk nem 
marad pusztába kiáltó szó. Meghall
gatásra kell találnia, hiszen már de
mokrata kormányunk van, amely 
sürgősen intézkedhetik, hogy meg
kapjuk jogos, megérdemelt és meg
szolgált járandóságunkat. Ezt remé
li a több mint négyezer lelket 
számláló, nyomorgó kolozsvári nyug
díjas társadalom.

Túlics Kálmán, 
nyugdija».

összegyüjthessük a játékokat. Bizo
nyára nektek-is van kiolvasott köny
vetek, kisebb testvéreiteknek régi 
babái, lovacskái vagy más állatfigurái.

Vigyétek el ezeket a gyermekott
honba, a Bem-utca 13 alá. Elhozhat
játok az én lakásomra is. A Fadrúsz 
János-utca 4 alatt lakom. Proletár 
becsülettel ígérem, hogy eljuttatom 
a gyermekotthonba.

Kiss Erzsébet 
középiskolai tanuló

közül igen sokan. Sűrűn halljuk 
mostanság a tanárok panaszkodását:

— A fegyelem annyira meglazult 
az iskolában, hogy alig bírunk a 
diákokkal. Sokan egyáltalán nem 
akarnak tanulni s ha szekundát jegy- 
züuk be, a demokráciára hivatkoz
nak és azzal fenyegetőznek, hogy a 
purifikáló bizottság elé juttatnak!

Ezek a fenegyerekek valóban köz
hellyé süllyesztették a demokrácia 
fogalmát s valósággal elrémitik a 
tanári pályára készülő értelmiségi 
ifjúságot a tanárképzőbe való beirat
kozástól.

Kedves diák barátaim! Nem de
mokrácia az, amit ilymódon hirdet
tek. A demokráciában az egyenlő
ség és az egyenjogúság értelmezése 
nem jelentheti azt, hogy nektek 
nem kell tanulni I Kölcsönös együtt
működésben tanáraitokkal, tisztelet
tel a tudomány iránt, fokozott 
munkairamban kell gazdagítanotok 
tudásotokat, hogy megszilárdulhas
son ezen a földön a demokrácia.

Ha nem léptek a helyes útra, 
hovatovább az következik be, hogy 
gyenge képzettségű ifjúság kerül ki 
az iskolákból.

Vessétek le a komolytalanság ál
arcát és lépjetek a felelősségteljes 
tanulás tes tudásgyarapitás egyedül 
célravezető útjára I

Ifjú Kovács Árpád

ZCdtofaszeg népe is, segítő 
kezet nyújt a haacstéroönes 

BÁNFFYHUNYAD, március 21. 
Kalotaszeg népének is megnyílt Ș 
szive a fasizmus ártatlan áldozatai 
előtt. Megkezdte az adakozását^ a 
hazatérő elhurcoltak megsegítésére. 
Elsőnek a ketesdiek járultak hozzá 
a Magyar Népi Szövetség helyi tago
zatának az akciójához. Az eddigi 
adakozások eredményeképpen Ke- 
tesd népe 3 zsák krumplit, egy zsák 
hagymát és veteményt, egy zsák fe
hér babot, egy zsák kenyeret, két 
zsák lisztet, hatvannyolc darab to
jást és hetven pengőt juttatott Bánffy- 
hunyadra a Magyar Népi Szövetség 
járási központjához a hazatérők ja
vára.

Ezek az adományok is bizonyít
ják, hogy a nép szolidaritást vállal 
a nélkülözőkkel és áldozatot hoz 
akkor, amikor maga is nagy nélkü
lözések között tengődik. Kalotaszég 
többi községében is megindult a se
gélyezési akció. A nép sehol sem 
vonja ki magát, ahol segítségre van 
szükség.

..

Matek a szeptemberi bar« 
cok idejésa elesett 

katonákról
KOLOZSVÁR, március 21. Néhány 

hiányos adat érkezett szerkesztősé
günkbe az őszi harcok idején a fron
ton elesett katonákról. Bartha Zsig- 
mond tordai lakos közölte, hogy a 
város közelében lévő földjén a kö
vetkező halottak vannak eltemetve í 
Ilcsák Pál és Ilcsák Márton Med- 
gyesházáról, Dobi János, akinek zse
bében Rohán Jolán ungvári lakos
tól találtak levelet, valamint Grim- 
mel Rezső Kispestről (Zrinyi-ulca 
34. sz.)

Szabó János kolozsvári lakos (Ke
mény Zsigmond-utca 69) közlése 
szerint az őszi harcokban elestek; 
Major Ákos Csekefalváról, Bende 
István Szászrégenből, Deák István 
Kolozsról, Korpándi János Zilahról, 
Kovács Ferenc Dézsaknáról, Bazarád 
Dezső Aradról, Kovács János Zilahi
ról és Markai József Mezőtúrról.

Berecki József aranyosegerbegyi 
lakos közli, hogy az ottani reformá
tus temetőbe temették el a követke
zőket: Antoncsics Ferenc honvédet, 
aki a 2ő. tábori tüzérosztálynái szol
gált és a zalamegyei Zrinyifalvárói 
vonult be, Kovács József honvédet, 
volt kaplonyi lakost Szatmármegyé- 
ből, Bálint István honvédet, aki a 
IV. gépkocsizó zászlóaljnál volt és 
Soponyáról vonult ke, Szilágyi Sán
dor honvédet, aki Kassáról .vonult 
be, Tóth József honvédet, aki Nyír
egyházáról vonult be és Istváníi 
Dénes honvédet, aki Székelyberény- 
ről vonult be Marostorda megyéből 
és utolsó lakóhelye Nyárádszereda 
volt.

Az Aranyosegerbegyen eltemetett 
honvédek azonossági lapjai és a ná
luk talált fényképek átvehetek szer
kesztőségünkben.

llaákök as I&SS-as eTehlv®*

KOLOZSVÁR, március 21. Az Er
délyi Magyar Közművelődési Egye
sület, amint már megírtuk, az egye
temi könyvtár kiállítási termében 
nyitotta meg az 184d-as Ereklye-Mu- 
zeum anyagából készített kiállítási. 
A kiállítást eddig munkásokon, föld
műveseken és tisztviselőkön kivül a 
tanuló ifjúság is szorgalmasan láto
gatja.

Az utóbbi napokban a Keicske- 
delmi leányiskola és nz állami pol
gári leányiskola egyik osztályának 
növendékei tekintették meg. A hós- 
táti fiatalság vasárnap délelőtt 12 
órakor fogja o kiállítást megnézni.

A csoportos látogatók számára a 
belépő dij csak 1 pengő.

IELOJEGÍzÉSli 
naptár

inaiét kapható
« POLíAVl I nyomdában, 

Minorita-u. 3. ’
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ANILIN festékeket veszek. Cim : Mikes- 
Utca 11 sz, 4997

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, bélyegso
rozatokat legmagasabb napi árakon vásá
rolok. Bélyegüzlet, Unió-utca 2, udvarban. 
Bélyegátvétel délután 3—5 között. 5011

MEGVÁSÁROLOK bármily használt ru
hákat, tavaszi kabátokat és ballonokat 
Poötakert-utca 3, üzlethelyiség. 4882

VESZEK és eladok mindennemű ócska
ruhát, női, férfi tavaszi és ballonkaű’'okát, 
fehérneműt, lábbelit, ágyneműt, > 
két szőnyeget Postakert-utca 3, 
lyiség.

FÖZÖKÖEDÉNY 20 literes nagyságig és 
virágcserepek kaphatók Luszíig és Mos- 
kovits üvegüzletben, Széchenyi-tér 29. sz. 
alatt. 4984

' VESZEK és eladok használt ruhát fe
hérneműt Szabadság-tér 12, Rácz. 5014 

ELADÓ egy jókarban lévő sötétkék, 
mély gyermekkocsi. Attila-ut 11, emelet. 

4996
REDŐNYÖS iratszekrény', irodai Íróasz

talt olcsón vásárolhat »LiDertas“-nái, 
Deák Ferenc-utca 40. 497a

ELADÓ nagy cintartály és dupla ablak.
Kövespad 12. 5033

EGY drb- kerékpár, egész uj és I drb. 
kétkerekű taliga eladó. Kolozsvár. Aía-
dách-ulca 41 sz. Vajasnál. 5013

PAPLANLEPEDÖ és párnahuzatnak va
ló vászon eladó. Cim a kiadóban. 4716

ÍRÓGÉP eladó. Unió-utca 23, I. emelet, 
ajtó 5. Gr.

ELADÓ ruhalárfelszerelés pulttal, jég
szekrény, éttermi székek, asztalok, nagy 
íőzőkemence, futószőnyeg. Unió-utca 23 
szám. 5046

ELADÓ férfifelöliő, cipő és egyéb ingó
ságok. Arany János-u. 9. Rázmán Ákos. 

5022 
megvesz a 

Gr.
Mócok-utja 

5029

Franco kétségbeesett kíséri eteket tesx> 
hogy megmeneküljön.^ 

a felelősségre vonás elöl
LONDON, március 21. (Rádió.) Hire

T945 március 2S

Különfélék
FELHÍVÁS pászkakiadáj ügyben. Ax 

Orth. Izr. Hitközség közli, hogy piszkát 
naponts d. u. 3—5-ig szolgáltat ki nyugta 
és családtagok igazolása ellenében. 5005 

BŐSÉGES házikoszt olcsón kapható. 
Szabadság-tér 14. ajtó 9. 5015

EGYMILLIÓ pengőig betársulnék, vagy, 
finanszíroznék üzemet, vagy vállalkozást. 
Érdeklődni „Express“ iroda, Dózsa Gy.-u. • 
6. rz. 5020

BÁRMILYEN munkát vagy szállítást 
olcsón, felelősséggel vállalunk « Cim: Szabó 
László, Bástya-u. 4. Gr.

ELVESZETT március 19-én a Széchenyi- 
téren Bara János névre szóló iratokat, be
csületes megtalálója a Széchenyi-tér 29 sz. 
alá adja be, a pénzt megtarthatja. 5031 

KÉREM a becsületes megtalálót, aki 
vasárnap, március 18-án az 5 órai előadá
son a színházban vagy a színházból kijö
vet az elveszett pénztárcámat, amelyben 
Szabó Ferenc Páncélosén, fényképes gép
járművezető jogosítványom volt, jutalom 
ellenében Lázár-u. 5 sz. Szabó Imréhez 
leadni. 5025

NAGYON kérem azon hölgyet, aki 
vizsgálaton volt a mult hét folyamán a 
Park-szanatóriumban és üzenetet hozott 
Mandelnéről Nyíregyházáról, értesítse ag
gódó fiát. Szappaa-utca 1 szám. Ékszer
műhely. 5027

AKI tud valamit Szántó Gabriella és 
Magda tanítónőkről, értesítsék Szántó igaz-' 
gatót Ferencbányán. 4703

BÁRMILYEN alkalmi munkát vagy 
szállítást felelősséggel vállalunk. Értekezni 
lehet d. u. 3—4 óráig. Szabó László, 
Bástya-u. 4. 4911

LÉBER GYULA aranyműves felkéri azou 
barátokat és ismerősöket, akiknél felesége 
vagy hozzátartozói elhurcolásuk előtt ér
téktárgyakat, pénzt vagy okmányokat 
adtak mngőrzés céljából, vagy azok hol
létéről tudnak, szíveskedjenek címüket 
Fürdő-utca 10 alatti lakásán leadni. 4904

KÖNYVSZEKRÉNYEK, irodai taatfár- 
szekrény, vitrinek, komódok, antik ezek- 
réiiyek, ebédlőasztal, székek, fotelek, rő- 
íösüzleii asztalok, bőrgarnitúra és sza- 
longarniíura eladók. Kossuth Lajos-u- 14, 
Kanyarónál. . 46^3

AKI tud valamit Száató Magda és Gabi 
tanítónőkről,, kik Érkárászról november 
közepén mentek el, értesítsék Szántó Jenő 
igazgatót Ferencbányán. 4703

KÉREM azt az tiriaőt, aki fiam, Balás 
Antaltól levelet hozott, keressen fel laká
somon, Szentegyház-u. 6. sz. Édes Anya. 

4939
TÁRSULNÉK tőkével és aktiv közre

működéssel életképes kereskedelmi vagy 
ipán vállalatba. „Könyvszakértő“ jeligére 
a kiadóba. 4717

Id. FLÓRA ISTVÁN jelentkezzen laká
somon, Raffay, Hőgyes-u0 15, 4943

ÁRUSZÁLLÍTÁSI, költöztetéseket és min
dennemű fuvarozást garantáltan és szak
szerűen vállalok. Berde Mózea-u. 3, 11. em. 

4355 
NYAKKE'NDÖ-klinika tisztit, fordít, 

javít. Unió-utca 13. sz. 4762
GYAP JUFÉSÜLÉST vállalunk. Kajántói 

ut 4. . 4388
KOMOLY kifutófiut felvesz a »Világos

ság* kiadóhivatala. Gr
ÖNÁLLÓAN dolgozó masamódnőt kere

ssek. Kató kalapszalon, Egyetem-«. L 5030 
FIATAL boitiszolga felvétetik. Ugyanott 

jókarban lévő fértikerékpárt megvételre 
keresek. Ausländer üvegüzlet, Széchenyi- 
tér 4. 5035

MEGBÍZHATÓ mindenest keresek. Cim 
a kiadóban. Gr.

FÉMCSlSZOLÓ segédet, csiszolólányo
kat állandó munkára azonnal felvesz 
Szlezják fémipari üzem, Deák Ferenc-utca 
24 szám. 5018

BAGOLYVÁR étterem asztalnemű, mo
sására mosónőt keres kivitelre. Szappant, 
szódát adok. Rózsa-utca 8. 6C52

ASZTALOSísEGEDET, tanoncot kowíS 
lakással felveszek. Mócok-utja 8.

EGY szakácstanuló felvétetik, 
vár, Kózsa-ulca 8 sz.

MINDENES nőt, mo'űiehci is. 
Kozma Ilonka, Erzsc!>et-ut 34.

mit sem - változtatna Spanyolország 

sessége határozottan németbarát sem- 
P .,„U c n Fronm-lrormánV
mFnden&eszközzel igyekezett kiszól-

LUiWU.'i, márciusXI. vKaaio.jnire w -- nrqráoánák semle-
terjedt annak, hogy Franco tábornok hel^ete“- ^r németbarát sem-
kormánya hadat akar üzenni Japán- gessege hataro kormánv
„ak. Illetékes angol körökben eszel *X”rfzz’l Igyekezett íiszoí 

gálni a Hitlerista barátait

kormánya hadat akar üzenni Japán-

a hírrel, kapcsolatosan kijelentették, 
hogy ez az esetleges hadüzenet sem-

SPOÜTÉLET

S'íegalaknlt a Itoloaas-vári vitrrrláxó repülik egyesülete

KOLOZSVÁR, március 21. Már
cius 18-án, vasárnap délelőtt tartot
ták . meg tisztújító közgyűlésüket a 
kolozsvári vitorlázó repülök a Far
kas-utcai katolikus gimnáziumban. A 
gyű ést az egyesület jelenlegi szer
vezője, Bartha Béla nyitotta meg. 
Ismertette az 1934-ben alakult egye
sület munkáját, eredményeit és cél
ját., Felelőtlen elemek az eddigi- 

í munka gyümölcsét, 16 gépet és 2 
hangárt, teljesen tönkretették s igy a 
munkát elölről keli kezdeni. A dol
gozni akaró ifjúság előtt azonban 
nincs akadály. Bartna Béla azt a re
ményét fejezte ki, hogy a repülést 
még a nyár beállta előtt megkezd
hetik. ■

Az egyesület vezetősége a követ
kezőképpen alakult; ügyvezető él-

nők és vezetőoktató Bartha Béla, 
titkár Nagy Pál, jegyző Lázár Kál
mán »reptér “-felügyelő Gyurka Béla, 
han»ármester Beredecki István, pénz
táros Kurkó György. A vezetőség
ben vegyesen foglalnak helyet a 
középiskolások, a Dermata, posta 
és vasút munkásságának képviselői.

-fr
Vásanat keresnek megvételre 

a vitorlássá repülők
KOLOZSVÁR, március 21. A ko

lozsvári vitorlázó repülök ezúton ke
resnek sürgősen megvételre 80 mé
ter mürostmentes siion-angin vász
nat vitorlázó repülőgépeik bevoná
sára. Az adás-vételre jelentkezni le
het naponta 1—3 óra Között Bartha 
Bélánál, Szaoadság-tér 12.

JÓKÁRBAN lévő kerékpárt 
.Világosság“ kiadóhivatala.

FÉRF1KERÉKPAR eladó.
112 SEám.

ELADÓ jókarban lévő porszivógép min
den felszereléssel, szőnyeg és sezlonta- 
karó. Postakert-utca 3, üzlethelyiség. 5033

ELADÓ ebédlöki edenc, öt szék. Budai 
Nagy Antal-ut S3, aj!q 1. 5036

JOKARBAN lévő 7 és fé’méter használt 
futószőnyeg eladó. Szeníegyház-uica 2, 
házfelügyelő. S037

FEHER csempe rakott főzőkályha jó ál
lapéiban, seziontaksró, kötött nyáripap
lan, tányérok, gukker, kézimunkához ■ ke
li™, ktwgré eladóit. Hegedűs Sásidor-utca 
15. 1—4-ig. 5038

TÖBBFÉLE bútor és egyéb holmi eladó. 
Érdeklődni Kövespad-u, 4/a. 5043

ELADÓ uj angoraszvetter és egy kétor- 
sós villanyrokka, mindenféle fonásra al- 
kalr&as. Malom-utca 29. 504í

ADÁS-VE TEL f, bér letet, lakáscserét 
közvetít as „Express“ iroda, Dózsa 
György n. 6 sz. ^£28

EGY márványmosdó eladó. Értekezni 
leltet Kossuth Lajos-utca 50 sz., ügyvédi 
irodában. 4977

ÍRÓGÉPET (táska-, vagy irodait) jó ál
lapotban keresek megvételre. Kosmann, 
Lepage-könyvkereskedés. 4995

JÓKARBAN lévő, modern, mély gyer
mekkocsit veszek. Cim a kiadván.

KERESEK megvételre négy jókarban lé
vő párnahuzatot. Címet kéret® a kiadó
ba leadni „Párnahuzat“ jeligére. 4611

VENNÉK 8—900-as MÁV cséplőt. Aján
latokat végső érmegjelöléssel. Közvetítő
ket díjazok, ','lés Huadta—Bánffyhunyad, 
Kolozsvári-ut 3. 4935

KERESEK két jókarban lévő flanelt pi
zsamát megvételre, magas vagy középter
metre. Címet kéress a kiadóba leadni* 
„PizsaKva“ jeligére. 4611

KÖLNiVIZES üvegeket vásárolunk nagy 
mennyiségben. Jókai-u. 17, üzletben. 4427

KERESEK megvételre egy dupla, fehér 
ágy térítőt. Címeket Holdvilág-u. 27 alá ké
rek. Gr

PERZSASZŐNYEGET, valódi keletit pri
váttól magas áron veszek. Délután. Szent- 
egyház-ulca 1 sz., 11, etn, 5, 4b76

PERZSAbZÓNYEGEKET veszek. Tímár- 
utca 10, Rottenberg. 4809

BELYEGGYÚJ1EMÉNYT veszek. Szent- 
egyház-utca 1, II. 5. 4399

FÜGGÖNYT vennék C3ipkeanyagból 
vagy bármilyen finom batisztból. Dózsa 
György-ut 16, 1. emelet, balra első ajtó.

4966
EGY modern konyhaberendezés eladó. 

Eölvös-it. 30 sz. 496?
bel. YtíGGYÜJTEMÉ NYÉKÉT, tömegbé- 

lyegc. ’ írkinél előnyösebben vásárolok. 
Tavid l'crcnc-ufca lizenketíö. 4292

F1G JELEM ! Aranyat, ezüslöl és bril- 
íió.iii.övehct legrnugii&aob urban veszek. 
Dozsner Ernő, Deák Fcrcnc-u, 43. 4S7o

ELADD’ Elsőrendű fekele léríirultu el
adó, Cím. bzentegyház-utca 10. 4953

UJ ÓCoKAÜZLET. Veszek éu eladok 
mindennemű léríl és női ruhákat, kosz
tüm tavaszi kabátokul, lábbeli!, fehérne
műt és ágyneműt. VVeisz, Mulom-u. 10 
szám. 4924

VáHAM®
• - Hegesztést, tétnesziergálási, kovács, kerekes lakatos

■ munkákat. ©epelia^.
jutányos bér meüstía kisiparosok rendelkezesere allanak. 

AXINIX* §25ÖVelK.e»e2, Dézsma-utca 34. sz.

Alkalmazást
FÉRFI szabómunkás napszabónak vugy 

más vegyes munkára ajánlkozik olyan 
munkaadóhoz, ki szállást adhatna. Lim a 
kiadóban. p*--

EGY kölsyfodrásznő állást keres. Ap- 
réd-utca 9. ^008

GÉPiRÓNÖ magyar- és románnyelvü 
otthoni munkát vállal. Megkereséseket 
„Saját Írógép jeligére a kiadóhivatalba 
kér. 5007

BEJÁRÓNŐT keresek félnapra. Hosszu- 
utca 5-7, d. ü. 1-3.

MINTA ASZTALOS segédet azonnal fel
veszek. Baromvásár-tér 12 sz., 5022

■ KERESEK azoasnali belépésre két min
denesleányt. Jelentkezni Széchenyi-tér 24. 
Varga-étterem.' 5023

MÉRLEGKÉPES könyvelőt keresek fél
vagy egésznapi foglalkozásra., Várady 
Bal®, Magyar-utca 32. 5°21

KEVÉS munkához főzni tudó bejárónőt 
keresek. Dózsa Gyorgy-u. 9. Dr. ' Németi 

cC28
KÖRFÜRÉSZKEZELÓT és segédmun- ț

kast alkalmazok. Raktár, mócok-tstja 6 
szám.

VEGYI vasalónőt sürgősen keresek. 
Gally, kelmefestő, Cloșca-utca 4 sz., voit 
Bántfy-u. 4901

SZABÓSEGÉD, jó kézimunkás állandó 
munkára felvétetik. Szabó János, Szabad“ 
súg-tér 11. 4s6S

JÓL főző mindenes kerestetik két sze
mély részére. Cím a kiadóban. 4979

KERESEK egy megbízható, gyermeksze
rető mindeneot Dávid Ferenc-utca 9. nö- 
tőde. X A • , 4988

AUTÓSZERELŐ, autóbádogos éa autó
dinamó- és villanyszerelő munkást azon
nal lel reszelt. Pop és Duma autógarage, 
Pctőfi-utca 44, 4969

ín g ®
EGY szoba fürdőszobás gurzonlakáso- 

mat elcserélném egy auoba, vagy két szó- 
bti, konyha, fürdőszobás lakással« Cim a 
kiadóban;

SZAMOSKÖZl-utca 65 uzém alatt házas
felek oaztozáa végett e.adó. Értekezni 
Csabn-u. 157. 4316

SZOBA, konyhái, fürdőszobás^ lakást 
keresek vatiud környékén. Zídor, Zípolya- 
utca 12. " 48j6

3-4 SZOBÁS villát nagy gyümölcsör- 
kerttel bérbe veszek azonnal is. Levele
ket Kossuth Lajos-utca 3 sz. cukrászdába 
kérek. 4 ;25

SZOBÁT, konyhát éléskamrával keresek 
belváros közelében. Értesítést Ágoston-u. 
27 SZ. 5042

BÚTOROZOTT szobát keresek a bel
városban. Sürgős. Cim a kiadóba. 5012 

SZUTERIN konyha szerény igényű nő
nek munka ellenében kiadó, negedüs S.-u. 
15 sz. 5038

KIADÓ külön telek, üzlethelyiség, egész 
lakrésszel együtt. Cim a kiadóban.

EGYEDÜLÁLLÓ férfi keres sürgősen 
két szoba konyhái, fürdőszobás, különálló 
bútorozott lakást a belvárosban. Esetleg _ 
két elegáns szobát konyha nélkül, Deák 
Ferenc-u. 48. L 5. Barabás. 5040

KIADÓ 3 szoba, konyha fürdőszobával, 
modern istálló, külön telek Monostori-ut 
143, azonnal átvehető. Érdeklődni Állomás
téri trafikban, 5026

BÚTOROZOTT szobákat keresek a 
város bármely részében megbízóim részére, 
»Express“ iroda,. Dózsa György-ut 6 sz. 

4628
LAKÁSCSERÉT, bérletet, adás-vételt 

közvetít az »Express“ iroda. Dózsa György- 
ut 6 sz. 4628

EGY szoba, konyhát, esetleg fürdőszobá
val azonnalra keresek. Címeket »Ár nem 
számit" jeligére. 5058

KIADÓ központban egy vagy két szoba 
irodahelyiség részére. Cím a kiadóban. 

4933
KERESEK sürgősen forgalmas helyen 

kicsi üzlethelyiséget Magas lelépéat fize
tek, ügynököt díjazok. Tárgyalni délelőtt. 
Deák Ferenc-ulca 43, cipészüzlet 4893 

KERESEK szoba, konyha, fürdőszobát, 
vagy szoba, konyha használattal fürdő
szobás lakást. Értesítést Mincrva-gyógy- 
szertárba. 4951

KERESEK megvételre belvárosi kisebb 
családi házat vagy telket. Ajánlatokat 
»Telek“ jeligére a kiadóba. 4735

BÉKÁS környékén kaszálót bérbe ve
szek. Cím : Györgyfalvi-ut 54 sz, 4783

KISEBB családi házat megvételre keresek 
sürgősen. Istók iroda. Deák Fcrenc-u. 1». 

4765
KERESEK megvételre belvárosi kisebb 

családi házat vagy telket. Ajánlatokat 
»Telek* jeligére a kiadóba. 4735

FORGALMAS helyen üzlethelyiséget 
keresek vegveskeresdcdéznek. Cim a Ki
adóban .Forgalmas“ jeligére. 4972

KÉT vagy három szobás lakást keresek 
lehetőleg belvárosban. Füzcssy. Vízmüvek. 

4973

5000 
Bagoly- 

o052 
felvess.

5010

I Török Jláxsef Kőfyhfts- g 
I nuster értesíti as össx^s | 
i érdekelteket,hojjy a »sál- g 
I íitáil Reftóasósek Rdat* | 
I Rísroly fia temetése 4045 |
I március 22-ér», csütörtök I 
I tíéíwtíiia 4 órakor |

Szerkeszti: BALOGH EDGÁR 
BRASSAI-UTCA 7. — TELEFON J5Á

Minerva Irodalmi «« Nyo»»d»i M$dntúa®t, KAlcwwvóx, —J&es Márts«


